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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte 
cinco de março de dois mil e vinte e quatro. Abertura: Aos vinte cinco dias do mês de março do 
ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sexta 
Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Deoclécio Ravanello (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 
trabalhos da Sexta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Cumprimentando os 
Vereadores, Servidoras e demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em seguida, 
convidou o Vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação 
sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Onde nada constou. Leitura das correspondências do Executivo:  
Onde nada contou. Pauta Legislativa:  Indicação n° 04, de 25 de março de 2024, de autoria do 
vereador Jackson Rafael Ravanello, onde Propõe ao Executivo Municipal, através da Secretaria 
Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito e Secretaria Municipal da Saúde, a construção 
de uma cobertura na área de acesso ao setor de marcação de consultas na Unidade Básica de 
Sede e também uma cobertura no acesso principal a UBS de Rincão da Estrela. Moção de Apoio 
n° 01, de 25 de março de 2024, de autoria do vereadores da Bancada Progressistas, Bancada do 
PDT e Bancada do MDB, pedir à Reativação, da 5ª companhia da Brigada Militar na cidade de 
Sobradinho -RS, medida está imperiosa para manter a segurança de toda a região. Pequeno e 
Grande expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do dia: Indicação n° 04, de 25 de 
março de 2024, de autoria do vereador Jackson Rafael Ravanello, onde Propõe ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito e Secretaria 
Municipal da Saúde, a construção de uma cobertura na área de acesso ao setor de marcação de 
consultas na Unidade Básica de Sede e também uma cobertura no acesso principal a UBS de 
Rincão da Estrela. Em discussão: O vereador Jackson salienta que a indicação tem por finalidade 
a construção de coberturas nos acessos as UBS da Sede e de Rincão da Estrela, tendo em vista 
que na UBS de Vila Itaúba já foi requisitado. A construção das coberturas fornecerá melhores 
condições de acesso para os usuários. O vereador agradeceu. A vereadora Aline complementa 
ser importante a continuação da construção das coberturas nas UBS para o bom funcionamento 
das unidades, mas ressalta a necessidade de melhorias na estrutura física, tanto na parte interna 
como externa da Unidade de Saúde de Rincão da Estrela, pois a calçada de acesso está 
danificada, o que dificulta o acesso com cadeira de rodas e a maca da ambulância quando 
necessário usar, não atendendo aos requisitos mínimos de acessibilidade garantidos à 
população. Esta solicitação já foi conversada com a gestão municipal, a qual demostra interesse 
em resolver. A vereadora agradeceu. Não havendo mais manifestações encaminho a indicação 
ao executivo. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.537, de 14 de março de 2024, de autoriza 
do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de quatrocentos 
mil reais”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, 
Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico favorável à tramitação do Projeto. Em discussão: 
O vereador Jackson salienta que está abertura de crédito especial, é referente que o município 
decretou situação de emergência através do decreto 2.501 de 20 de novembro de 2023, devidos 
aos danos causados na lavouras e vias públicas, foi solicitado recurso financeiro para 
recomposição de danos sofridos nas vias públicas, sendo que município foi contemplado com 
repasse extraordinário de recursos pelo fundo estadual da Defesa Civil do estado do Rio Grande 
do Sul que é o FUMDEC. Uma das utilidades conforme está na justificativa esse repasse é na 
modalidade fundo a fundo, cujo repasse já foi efetuado e os valores já estão disponível nas 
contas o município, em razão está sendo proposto a vinculação ao Gabinete do Prefeito, o qual 
propomos através deste projeto a inclusão no orçamento municipal, os quais tem como objetivo 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br


 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 

_______________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 992866916 

 

a construção de galerias em locais onde tinham pontilhões, colocação de bueiros em locais onde 
foram destruídos pelas enxurradas e recuperação de estradas que foram danificadas, e até a 
compra de brita, onde já houve duas licitações sem comparecimento de interessados, existem 
vários trechos que precisam ser melhorados e esse recurso será utilizados da melhor forma 
possível. O vereador agradeceu. O vereador Dieison também é favorável a aprovação este 
projeto, sendo de grande importância aos nossos munícipes, mas gostaria que o executivo 
municipal nos encaminhasse quais seriam os locais de construção das galerias? O vereador 
agradeceu. O vereador Carlos também é favorável a aprovação deste projeto, para melhorias 
das estradas e construção de galerias, assim como eu já fiz um pedido para construção de um 
galeria na Linha Reimann, pois o pontilhão a tempos apresenta problemas. O vereador 
agradeceu. O vereador Jardel também é favorável a aprovação deste projeto de abertura de 
crédito, que será de grande importância para a recuperação desses pontilhões, onde vários 
vereadores já fizerem indicações anteriormente, e como o vereador Dieison pediu, seria 
importante que o executivo encaminhasse esse projeto com maiores informações de onde serão 
construídas estas galerias, visto que é um recurso vindo da defesa civil, onde o município foi 
contemplado, ou seja foi realizado um projeto pelo engenheiro, e provavelmente já existe os 
locais onde serão construídas estas galerias, e é de direito dos vereadores ter conhecimento 
sobre tais, para poder fiscalizar. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações, 
coloco em votação, vereadores favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se 
manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 
1.538, de 15 de março de 2024, de autoriza do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de 
créditos especiais no montante de setenta e dois mil e quatrocentos e sessenta e um reais e 
quarenta e seis centavos”. Pareceres das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, 
Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico favorável à tramitação do 
Projeto. Em discussão: O vereador Jackson é favorável ao projeto, salientando que este recurso 
servirá para cobrir as despesas do que trata o art. 1° desta lei, e um reaproveitamento de um 
saldo bancário do exercício de 2023, este projeto trata da inclusão destes três elementos de 
despesas no orçamento municipal para pagamento de auxílio-alimentação para uma servidora 
efetiva lotada no gabinete, já o outro é contratação por tempo determinado, profissionais que 
atuam na Secretaria da Saúde no Núcleo de Apoio à Atenção Básica – NAAB, especialmente o 
psicólogo que atua no programa, e o terceiro seria contratação por tempo determinado na 
Secretaria da Saúde, onde será pago o farmacêutico que atua com vínculo com o município por 
intermédio de contrato temporário. Não havendo mais manifestações, coloco em votação, 
vereadores favoráveis permaneçam como estão, vereadores contrários se manifestem. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Coloco em discussão a Moção de Apoio n° 01, de 25 
de março de 2024, de autoria do vereadores da Bancada Progressistas, Bancada do PDT e 
Bancada do MDB, pedir à Reativação, da 5ª companhia da Brigada Militar na cidade de 
Sobradinho -RS, medida está imperiosa para manter a segurança de toda a região. Pareceres das 
Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral 
e Parecer Jurídico favorável à tramitação da Moção. Em discussão: O vereador Carlos ressaltou 
que esteve participando da manifestação em apoio a reativação da 5° Companhia da Brigada 
Militar em Sobradinho, a qual abrange nove municípios, em torno de 65.000,00 (sessenta e cinco 
mil habitantes), e grande área de território, onde existe várias dificuldades de acesso, também 
abriga um presidio e duas comarcas, três varas judiciais, três promotorias, duas defensorias 
públicas, duas delegacias de polícia. Existe muita preocupação e motivação pela permanência 
da 5° Companhia da Brigada Militar em Sobradinho para segurança da nossa região, pois se for 
transferida para outra cidade, o acesso e a distância serão ainda maiores. O vereador agradeceu. 
O vereador Jardel salienta que não pode estar presente na mobilização, mas é favorável a 
permanência da 5° Companhia em Sobradinho, visto que é uma perca para o centro serra, ela 
era responsável pela segurança de nove municípios, claro que com a impossibilidade de 
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aumento do efetivo do quadro de servidores da Brigada Militar de Sobradinho, mas está e a 
distância a ser percorrida, com muita incidência de neblina e constante quedas de barreiras. 
Mas com a permanência da 5° Companhia em Sobradinho essa distância fica um pouco menor, 
por isso sou a favor a essa moção de apoio pela reativação da 5° Companhia da Brigada Militar. 
O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio também mostrou-se favorável a esta moção, 
salientando que para a nossa região será uma perca muito grande a transferência desta 
companhia para outra cidade mais distante, como Santa Cruz do Sul, porque com a distância 
maior se houver necessidade de solicitar reforço policial para a nossa brigada militar, até uma 
equipe se deslocar vai ser muito mais demorado. Acredito que o governo e os governantes do 
estado devem olhar com bons olhos pela permanência da 5° Companhia da Brigada Militar em 
Sobradinho, porque a segurança da nossa região depende também disso. E agradeço ainda ao 
colega vereador Carlos que participou da mobilização em Sobradinho O vereador agradeceu. 
Não havendo mais manifestações, coloco em votação, vereadores favoráveis permaneçam 
como estão, vereadores contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
Explicações Pessoais: Passo a palavra ao vereador Jackson para fazer uso da tribuna. O vereador 
Jackson fez uso da tribuna para deixar registrado que no dia 19 de março de 2024, estiveram em 
Porto Alegre, visitando os gabinetes dos Deputados Alceu Moreira, Marcio Biolchi e Beto 
Fantinel, onde obtivemos boas notícias e trouxemos recursos para o nosso município. Onde o 
deputado Beto Fantinel nos enviou uma emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem 
mil reais) destinado para a compra de mais um veículo para a Secretaria da Saúde, já o deputado 
Alceu Moreira enviou uma emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), 
e o deputado Marcio Biolchi enviou uma emenda no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais). 
Ficamos muitos felizes, pois cada bancada independe de partido vai atrás de recursos para 
beneficiar a população do nosso município. Ainda quero deixar registrado que o deputado 
Marcio Biolchi nesses três anos mandou uma emenda através da Bancada Gaúcha, para 
aquisição do rolo compactador no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), depois uma no 
valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para aquisição de uma escavadeira 
hidráulica, depois mais R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil) para custeio na Secretaria da 
Saúde, outra transferência especial no valor de R$ 550.000,00 ( quinhentos e cinquenta mil 
reais) recurso livre para aquisição do britador, mais R$ 150.000,00 ( cento e cinquenta mil reais) 
recurso livre para custeio na Secretaria da Saúde, totalizando R$ 1.800.000,00 (um milhão e 
oitocentos mil reais) em emendas para nosso município, agradeço a todos os deputados pelas 
emendas destinadas ao nosso município. O vereador agradeceu. Encerramento: Encerrada a 
Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia oito de abril de dois mil e vinte 
e quatro, às dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a 
Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e Quatro.   
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